

# 王海涛在调研农业农村工作时强调 用好 千万工程 经验加快推进乡村振兴

本报讯(融媒记者 童英晓) 9月10日,市委副书记、社会工作部部长、政法委书记王海涛前往唐先镇、舟山镇等地调研农业农村工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,以及省委、金华市委、永康市全会精神,进一步学习运用好“千万工程”经验,加快推进乡村振兴,推动农村产业蓬勃发展、农民持续稳定增收,努力在推进共同富裕中先行示范。

在位于唐先镇雅堂村的永康北部农业共富孵化中心项目施工现场,王海涛详细了解项目进展、功能设定等情况,并

就目前工程推进中遇到的难点堵点问题,与现场人员一起深入研判,并提出了建设性意见。据悉,该中心包括农产品集散中心、商务、公共服务、人才公寓、本村灾后重建安置房等区块,建成投入使用后,将成为镇域15分钟品质生活圈的重要一环。

王海涛指出,促进共同富裕,最艰巨最繁重的任务仍然在农村,要充分挖掘村庄文化内涵,更大力度引育乡村CEO,努力让文创客有舞台、新业态活起来、老百姓富起来。要立足农村产业,结合本土自身优势,提前谋划好周边配套

设施、道路交通等功能,倾力擘画产业兴、生态美、百姓富的乡村振兴美丽画卷。同时,他还就项目质量、施工管理、人员作业安全提出了要求。

舟山镇舟二村古村落的上百幢古建筑、村内水系、街巷格局和近代代表性建筑,已然成为省内外游客的打卡点。为加快绘就革命老区乡村全面振兴、农村全域共富永康画卷,该镇计划同方岩镇、古山镇联合申报省级革命老区乡村项目,目前实施方案已基本完成。

王海涛对古民居的修缮与保护利用

工作给予肯定与赞扬,认为舟山古民居群历史悠久、特色鲜明、保存完整。他说,舟山镇历史文化底蕴深厚,要把文化传承、生态保护、经济发展、改善民生有机结合起来,推进传统村落整体保护,改善人居环境,实现传统村落的可持续保护和发展。要围绕本土文化,充分挖掘历史文脉与人文底蕴,创造新价值、催生新业态,强化统筹集约,促进资产盘活、要素激活、资源活用,加快农旅产业融合发展步伐,以乡村旅游赋能乡村振兴,让乡村旅游成为农民致富增收的新引擎。

## 市人大常委会开展重点建议督办活动 让群众共享城市更新发展成果

### 城市更新进行时

本报讯(融媒记者 吕笑佩 见习记者 吕漪琳) 9月11日上午,市人大常委会开展重点建议督办活动,就《关于科学谋划有序推进城市更新工作的建议》开展调研并举办座谈会。

督办组一行来到南苑区块旧城区改建项目鲜花市场地块,实地察看安置房工程建设情况,参观交付样板、结构样板、地下室样板、平面样板等,详细了解施工进度、建设质量、小区配套等情况。

座谈会上,市城市更新行动指挥部汇报了代表建议落实及城市更新工作推进情况。截至目前,我市已累计完成城市更新投资额130.37亿元,拆除房屋建筑面积25.02万平方米,出让地块面积489.45亩。

督办组指出,参观安置房项目建设是提升居民满意度的有效举措,加快安置房项目建设是增进民生福祉的有效手段,有序推进城市更新不仅仅是物理空

间的改造,更是社会治理和公共服务的全面提升。

督办组强调,城市更新是一项长期而复杂的系统工程,要坚持发展导向,注重规划先行,从城市功能、城市体验、城市管理等方面加强顶层设计和规划,要坚持民生导向,全力以赴做好安置房建设,实现资金使用透明高效,确保工程质量的高标准和安全监管的严格性,要坚持问题导向,增强工作的针对性,认真总结工作经验,加强统筹,密切协作,把推进安置房项目建设作为一项重要工作来抓,让群众共享城市更新发展成果。

## 多部门联合 守护清清库水

本报讯(融媒记者 胡美樱子) 日前,太平水库管理处与龙山检察院、龙山法庭、龙山派出所联合开展以“绿水先锋 勇毅同行”为主题的党建联建活动,旨在进一步加大水源地的生态环境保护力度,保障人民群众饮水安全,提升农村供水水质保障水平,确保供水水质安全。

太平水库管理处、龙山检察院、龙山法庭、龙山派出所围绕水源保护工作机制进行交流,并就如何更好地开展饮用水水源保护地执法工作进行探讨。随后,各部门开展联合巡库行动,重点察看饮用水水源保护地是否存在违禁行为,并开展了水源保护宣传。

太平水库管理处将以党建为引领、以联建为契机,深入发挥各部门职能优势,联动协作、联合发力,推动水源保护工作取得新成效。

## 慈善公益集市 走进卫星社区

本报讯(融媒记者 施俊涛) 日前,东城街道民政服务站联合多家爱心单位,在卫星社区开展“崇德向善 依法兴善”中华慈善日公益集市进社区活动。

活动现场,社工和志愿者们引导居民享受“家门口”的义诊、法律咨询等服务,并向他们发放慈善宣传单、宣传册,向居民介绍本地救助项目相关情况。

据了解,本月我市将组织40多场慈善宣传活动,通过《慈善法》宣传和公益志愿服务相结合的方式,提升群众对慈善事业的认知度和参与度,进一步增强群众慈善意识。

## 龙山镇开展 环境镇容整治

本报讯(融媒记者 陈宏宇) 9月11日上午,龙山镇开展环境镇容大整治专项行动。

当天,市综合行政执法局龙山中队队员劝导沿街店铺经营户及时清理堆放在门口的杂物。我们希望通过本次行动,督查一批、教育一批、整治一批,通过疏堵结合达到整治效果。龙山中队中队长童跃辉说。



### 金马桥进入 桥墩浇筑阶段

日前,记者在金马桥项目施工现场看到,大桥的承台钢筋结构基本完工,已进入桥墩浇筑阶段。据了解,金马桥项目全长310米、宽48米,按双向六车道标准建设,计划在2025年完工。

融媒记者 施俊涛 摄

## 座谈会交流探讨 招聘会牵线搭桥 东迁西归 各族青少年交流培训活动开班

本报讯(融媒记者 俞舒梦) 9月10日,浙黔一家亲 共筑富裕路 毕节(纳雍)金华(永康)东迁西归各族青少年交流培训活动开班仪式在贵州省毕节市纳雍中等职业学校举行。

来自永康五金技师学院的16名教职人员将在为期5天的活动中,为纳雍中等职业学校学生带去汽修、无人机、电子商务、数控技术课程。其中2位教师将在该校任教一个学期。

纳雍县聚居着汉族、苗族、彝族、白

族、布依族等38个民族,有着西南煤乡、高原水乡、生态茶乡、苗舞诗乡的美誉。近年来,纳雍县积极响应支持东迁西归项目倡议,纳雍中等职业学校与永康市职技校联合办学,实施“2+1”办学模式,提升纳雍人才培养能力。

自2021年创新提出东迁西归人才培养工程以来,我市先后与中西部12所职业院校建立协作关系,既推动解决了我市高技能人才短缺的困境,也为中西部地区学生带去优质的教育资源。

在浙黔两地深化互嵌式发展助力共同富裕座谈会上,与会人员就如何以东迁西归技能培训为载体,进一步促进合作共赢、共同发展开展探讨,并进行两地校际合作办学、校企结对合作签约。

这边座谈会交流火热,那边招聘会牵线繁忙。市委统战部联合浙江省民促会在该校举办招聘会,浙江哈尔斯真空器皿股份有限公司、浙江飞哲科技股份有限公司、浙江金凯德工贸有限公司来到招聘会现场挖掘人才,共计划招聘226人。